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# MATRICULA: —— PARALELO 1-2 FECHA: 12/IX/2013

INDICACIONES GENERALES:

1) Lea atentamente TODAS Ilas especificaciones de cada problema. Escriba claramente.

2) Tomar en cuenta el Art. 21 del Reglamento de Evaluaciones y Calificaciones de
Pregrado de la ESPOL (sobre deshonestidades Académicas premeditada vy
circunstancial), el Articulo 7, literal g del Cédigo de Etica de la ESPOL y la Resolucion
del Consejo Académico CAc-2013-108, sobre compromiso ético de los estudiantes al
momento de realizar un examen escrito. No tome riesgos innecesarios en ese sentido.

3) Tiene 2 horas para completar su examen. jExitos!

Ira. PARTE (20 PUNTOS):

1.- Verdadero o Falso: “La capa limite es aquella region de un fluido cercana a la
superficie, donde los efectos de la viscosidad y velacidad son notables”:
v B (1 punto)

2.- Encierre Ia respuesta CORRECTA: “El nimero de Reynolds para un caudal de
agua de 10 ft/s a través de una tuberia de 1 pie de didmetro se aproxima a (tome la

viscosidad cinemdtica como 1x10° m?/s y p como 1000 kg/m3:” (2 puntos)
178x103 b) 1178x10° ¢) 14120000 d) 1.412x10° e) N.A.
3.- Por su relacién con el tiempo, los fluidos son: (2 puntos)

?Q, O av n &S 470/ ¥/ oM an W‘]Lﬁ_r

4.- Marque con X lo CORRECTO: “La distribucién de velocidades entre dos
placas fijas y paralelas”: (Puede haber una o mas de una respuesta): (2 puntos)

|:| Es constante para toda la seccion.

I:I Es cero sobre las placas y se incrementa linealmente hasta la mitad.

Varia parabdlicamente a lo largo de la seccion.

D Depende de y'°, siendo y la distancia medida desde el eje central entre las placas.

5.- Verdadero o Falso: (2 puntos)

. %F . La viscosidad en los gases aumenta con la temperatura.

«\WF : La cavitacion se produce por un subito cambio en la presién en una tuberia.
-@ F : La tension superficial bien puede despreciarse en tubos cuyo @ > 1 cm.
®

@F : La entalpia se define como la suma de la energia interna y la energia de flujo.



6.- Escoja la opcion INCORRECTA sobre la practica de “Aparato medidor de
flujo”:

(3 puntos)
D “El flujo masico registrado si variaba con cada medida del rotdmetro™.

,ZI “Matematicamente daba lo mismo usar Bemoulli entre el diametro menor y el
mayor del Venturi que viceversa.”

I:‘ “El aire en la parte superior del manémetro multiple regulaba de alguna manera la
presion cada uno de los tubos™

7.- Escoja la opcion CORRECTA sobre el principio de Arquimides: (3 puntos)

D “La fuerza de flotaciéon que actia sobre un cuerpo sumergido en un fluido es
igual al volumen del fluido desplazado por el cuerpo y actta hacia arriba pasando por el
centroide del peso desplazado™.

KI “La fuerza de flotaciéon que actiia sobre un cuerpo sumergido en un fluido es
igual al peso del fluido desplazado por el cuerpo y acta hacia arriba pasando por el
centroide del volumen desplazado™.

“La fuerza de flotaciéon que actiia sobre un cuerpo sumergido en un fluido es
igual al peso del fluido desplazado por el cuerpo y actua hacia arriba pasando por el
centroide del peso original™.

8.- Seleccione la descripcion adecuada: Lagrange o Euler: (2 puntos)
“Registro de presiones en varios puntos a lo largo de una tuberia”
La Qrange
& v
9.- En el experimento de Torricelli: (3 puntos)

( Cuanto hubiese sido la altura registrada si el experimento hubiese sido realizado con
crudo pesado (6, = 1.215)?
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IIda. PARTE (20 PUNTOS):

/%
Demuestre el Teorema de Transporte de Reynolds (TTR), aplicando los conceptos de -
sistema y volumen de control. 3 7 €n
” DB, -8, O
‘Z‘L: /J’dﬁm.x =Vc O Tt £ Vc,t
s rFd M/ ; | f-f’—A : VC "‘I ) I B
e Vs \ + @ -Bf.‘_c% e B\’C -Br +A4
S Ay ‘__B_ A €+t > T
ey, w ﬁ = Tt it
NV /T m
< A S
: 2)~
/' // / % 4: famyg,',golg,,d ,&Efﬁrml/ﬁ O @
/’3: " intensya ! At
s B
bty sise -4
Tt T — T WC‘ . KI,'(:H\&
At -

5;Im - @A) = j{c/dﬂz}iﬁvdﬁ = ﬁz/ﬂfz/)g -T/éf/ﬂé/h

10/




IlIra. PARTE (30 PUNTOS):

Una taza de chocolate que tiene una altura de 3cm libre a partir del borde en reposo, un
diametro de 6 cm y una altura total de 10 cm, se coloca sobre una mesa giratoria, dando
vueltas alrededor de su eje el tiempo suficiente para que el fluido gire como un sélido
rigido. Calcule (a) la velocidad angular (en rpm) a la que el café llega justo al borde de
la taza; y, (b) la presién manométrica (en Pa) en el punto A, para esas condiciones.
Tome la densidad del chocolate como 1010 kg/m®. Recuerde que la presién en un punto
X cualquiera con respecto al eje de rotacién Z esta dada por:
Z

b:: K 0,03 = 0.0fm

“.{Zﬁé - 34 ,_/Z‘/ e ,, dres
';“ ‘7 e 2777’"’—‘/

7@4: / [‘-‘1”’{] +/ (‘35,2;,5 o.af)

% = [149/10 (‘?.ﬁ)) {0 o+ adé] =

W=

34721 rom

%‘3'—' //QA*/

zZ 2
Ll
9




IVta. PARTE (30 PUNTOS):

Se tiene un sistema de 3 tuberias (de agua) en serie, que parten de un punto A hasta un
punto B. La caida de presién total es pa-ps = 1.5 x 103 Pay el desnivel topografico total

es de 5 mentre Ay B. Los datos de los tubos son:

Tuberia L (m) P (cm) Material (6 € mm)
1 100 8 Hierro fundido
2 150 6 Hierro galvanizado
3 80 4 0.20 mm

E

0‘26 mh

O A8 127

Tome la densidad del agua como 1000 kg/m? y su viscosidad cinematica como 1.02 x

10¢ m%/s. Calcule el caudal Q en m*/h.

%?Zl%ﬁ [217{ &z,ya Z,L@fét[ En é/ Sis lL@maz

y')

+CL)'+ “:—,’gé +ﬁ:~4 ,’
ot Gy e
% /}’ KE‘IZ’\ W Mq 1
%

A‘tﬁ'f‘\_._

29 =
J

— 42

/7

31 (G.rala/m’) ol i a

f{é)mp s i[
b:) 29

“Tobor 4,2,
eI

b _._;,

\ZM’/LWJJ ECJ”j &:2
o203+—— {{l = = [’/”5:27[5 +¢§00(/g) 2 g,oﬂa(él)-éj

% 2 N . X
— Z,/ij,) 7l4 + F700 +5 4+ 32000 # -15

Z
G

20,3

X0, ”

V1250 f1 + 9900 £2 + 32000 £5 15 _#

& c@zéwf/

Q:Q_g
621:;&2:: Q{E

, YT 2 of 77 42
5/5 'l/(b;wl/gmqg

U= Vo
U= U

/N\ %:: 4?/-1
o QY Ly

7
_
e

% 4,
U9,

i/// lé‘ez g j’ﬁij,

é,

S /

(63";'— Zﬁei




% ALl Fpelegd (med,
A A £ /s Y A, L. £, A P

[7%] -
4 Qo2 .02 002 o2  STOR 7335 oA 0028 Oo0X7 20342
2 0028 0,026 0.0312 os¢5 4960  S$73  $9209 00292 0 270 0 0314
3 o 0299 0, 0270 a0MY o) g4l 57255 FIE82 00292 0.230 O. 314 Q\A\

s

77 ,_<

Q\H Qﬂ\wt&

- /2 .
@U ph\.&\ = N%u.x\m&\,&w F6aos
7 W 4l




